

## **В кантоне Во грядет реформа корпоративного налогообложения | Une réforme fiscale anticipée dans le canton de Vaud**

Auteur: Лейла Бабаева, [Лозанна](#) , 04.07.2018.



Налоговый климат в кантоне Во улучшится (rixabay)

С 1 января 2019 года в кантоне Во вступает в силу налоговая реформа (RIE III), которая предполагает снижение налоговой ставки на прибыль предприятий до 13,79%. Однако водуазские компании могут воспользоваться налоговыми выгодами уже в этом году.

|  
Dès le 1 janvier 2019, le canton de Vaud introduit le taux maximum d'imposition du bénéfice des entreprises à 13,79% (RIE III). Mais les entreprises vaudoises peuvent déjà en bénéficier.

Une réforme fiscale anticipée dans le canton de Vaud

Напомним, что реформирование налоговой системы Конфедерации – длительный процесс, который начался более десяти лет назад. Под давлением Брюсселя Швейцария планирует отменить привилегированные налоговые режимы для ряда иностранных предприятий, в том числе холдингов, управляющих, домицилированных (смешанных) компаний. Как в таком случае предупредить отток иностранного капитала из страны? В последние годы, ввиду грядущих изменений, Конфедерацию и так покинули некоторые мультинациональные компании. Останется ли Швейцария финансовым раем? Этот вопрос сегодня задают себе руководители многих предприятий, обосновавшихся на альпийских просторах.

С целью удержать иностранный бизнес в Берне и в кантонах разрабатываются налоговые инструменты, которые в будущем заменят нынешние привилегии. В центре обсуждений – снижение ставки налога на прибыль.

Несмотря на то, что в феврале 2017 года швейцарцы на федеральном голосовании отклонили правительственный [проект](#) отмены отдельных налоговых привилегий в обмен на общее снижение ставки налога на прибыль (RIE III), в кантонах проводятся реформы налогового законодательства. Не так давно мы [писали](#) о том, что жители Тичино проголосовали за местную налоговую реформу, одобренную кантональным парламентом в декабре 2017 года. Напомним, что данная реформа предусматривает снижение с 2020 года налога с предприятий и налога на богатство при одновременном увеличении налога с дивидендов.

Проект изменения корпоративного налогообложения обсуждается в настоящее время и во Фрибурге: предусматривается снижение ставки налога на прибыль предприятий с 20% до 13,72%.

Еще в марте 2016 года водуазцы одобрили на голосовании налоговую реформу RIE III, которая вступит в силу 1 января 2019 года. Налог на прибыль предприятий снизится с 20,8% до 13,79%.

Женевские власти заволновались – ставка налога на прибыль здесь составляет 24%. В такой ситуации возможен переезд ряда компаний в соседний Во, где в 2019 году налоговый климат станет более благоприятным. Женевские эксперты называют реформу, предпринятую в соседнем кантоне, «мужественным поступком».

Отметим, что благодаря грядущей реформе водуазские акционеры могут получить повышенную прибыль уже в этом году. Речь идет о резервах для уплаты отложенных налогов. Поскольку налоговая ставка на прибыль будет снижена, фирмы смогут сократить объем сформированных резервов, а также выплатить повышенные дивиденды акционерам. Именно так намерено поступить руководство энергетической компании Romande Energie.

«Введенные изменения позволят освободить средства, которые раньше были заблокированы на счетах предприятий. Эти фонды компании смогут направить на

выплату дивидендов, зарплат или инвестиции. В итоге предприятия окажутся в выигрыше», - рассказал в интервью телерадиокомпании RTS министр финансов кантона [Паскаль Брулис](#).

Пока неизвестно, сколько компаний намерены воспользоваться этим советом, однако очевидно, что Во лидирует среди «налоговых реформаторов» Швейцарии. Разумеется, в первые несколько лет снижение налоговой ставки на прибыль предприятий может привести к убыткам, однако в среднесрочной перспективе власти ожидают увеличение налоговых поступлений, а также повышение налоговой привлекательности кантона.

Для сравнения: в России базовая ставка корпоративного налога составляет 20%. 3% перечисляют в федеральный бюджет, 17% - в региональный. Интересно, что регионы имеют право снижать ставку налога, который поступает в местные бюджеты. Для отдельных категорий компаний законодательные органы субъектов Российской Федерации могут снижать налоговую ставку до 12,5%.

По данным аудиторской компании KPMG, на Украине с 2003 по 2018 год ставка корпоративного налога снизилась с 30% до 18%, в Беларуси - с 24% до 18%. Интересно, что налоговые ставки в некоторых странах-соседях Швейцарии выглядят непривлекательно даже в сравнении с действующими ставками в Конфедерации. В Германии сегодня ставка корпоративного налога составляет - 30%, во Франции - 33%. В то же время, в Италии ставка равна 24%, в Австрии - 25%. Особняком стоит Лихтенштейн, где ставка уже не первый год составляет 12,5%.

[Женева](#)  
[налоги в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Тичино реформирует систему налогообложения](#)

[Дороги, иммиграция, налогообложение: чего хотят швейцарцы?](#)

[Новые швейцарские законы](#)

[Швейцарские налоги - среди самых низких](#)

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/economie/v-kantone-vo-gryadet-reforma-korporativnogo-nalog-oblozheniya>